

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持和落实“两个毫不动摇”

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》。这是习近平总书记2013年11月至2025年2月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们党在坚持基本经济制度上的观点是明确的、一贯的，而且是不断深化的，从来没有动摇。我国基本经济制度写入了宪法、党章，这是不会变的，也是不能变的。党和国家坚持和完善社会主义市场经济体制，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出，我国是中国共产党领导的社会主义国家，公有制经济是长期以

来在国家发展历程中形成的，为国家建设、国防安全、人民生活改善作出了突出贡献，是全体人民的宝贵财富。国有企业为我国经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了历史性贡献，是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。把国有企业建设好，把工人阶级作用发挥好，对巩固党的执政地位、巩固我国社会主义制度具有十分重要的意义。

文章指出，我国非公有制经济从小到大、由弱变强，是在我们党和国家方针政策指引下实现的。长期以来，我国非公有制经济快速发展，在稳增长、促创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识，党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。党和国家对民营经济发展的基本方针政策，已经纳入中国特色社会主义制度体系，将一以贯之坚持

和落实，不能变，也不会变。我们始终把民营企业和民营企业当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。

文章指出，我们强调把公有制经济巩固好、发展好，同鼓励、支持、引导非公有制经济发展不是对立的，而是有机统一的。公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础。我们国家这么大、人口这么多，又处于并将长期处于社会主义初级阶段，要把经济社会发展搞上去，就要各方面齐心协力来干，众人拾柴火焰高。公有制经济、非公有制经济应该相辅相成、相得益彰，而不是相互排斥、相互抵消。要立足社会主义初级阶段，始终坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”。

全面加强练兵备战

第74集团军某旅

协同训练淬炼保通本领

本报讯 特约记者邓联军报道：“桥梁遭‘敌’炮火袭击损毁，命你部迅速机动至渡口，渡送上级加强力量。”春日某水域，第74集团军某旅开展渡河工程保障训练。

接到指令，侦察分队立即携带装备前往目标水域，舟桥分队紧随其后，向预定位置机动。

“对岸滩头发现‘敌’布设水雷！”舟桥分队数十辆舟车刚准备作业，便接到侦察分队回传情报信息。爆破分队迅速前出，在河对岸选定爆破点精

准爆破，为舟桥架设开辟通路。

“高标准完成工程保障作业，需要各兵种默契配合、高效协同。只有紧贴实战开展多兵种协同训练，不断探索完善战法训法，才能赢得战场主动权。”该旅领导介绍，此次训练采用多源态势融合共享、多要素协同作业模式，将单课目独立训练拓展为多课目组合训练，有效实现要素联动、自主协同。

“遭‘敌’炮火袭击，数名舟桥作业手‘受伤’！”特情突至，指挥员迅

速研判、定下决心：侦察分队派出部分兵力穿插至“敌”后，协同火力分队摧毁“敌”火力点；卫勤分队快速前出急救，及时后送“伤员”；舟车驾驶员迅速接替作业手，上舟继续作业……官兵密切配合，浮桥很快完成架设。

据了解，该旅后续将定期组织多兵种跨昼夜工程保障训练，结合执行大项任务等时机，检验完善各类战时保障方案预案，优化应急出动流程，持续淬炼部队保通本领。



海军某部

模拟射击助力精准补差

本报讯 庞斯年、彭康报道：日前，一场模拟射击训练在海军某部紧张展开。戴上VR眼镜，狙击手张继胜眼前硝烟弥漫，丛林中的目标时隐时现。他灵活切换射击模式，快速锁定、果断击发，命中目标。

“将科技手段融入射击训练，突破了场地设施限制，部队训练质效明显提升。”该部领导介绍，以往射击训练主要依托驻地靶场，射手靶位固定、组训模式单一，训练效益不高。如今，他们引入模拟训练系统，

根据不同枪械特点，精准配置电子隐显靶标、弹着点分布显示屏等模拟训练器材，利用声、光、电技术构建不同地形和天候条件，更好锤炼官兵在逼真战场环境下射击本领和快速反应能力。

“前方路口有‘敌’3辆突击车驶来，进行阻击！”随着系统通报目标数量与运动状态，机枪手陈百延快速判断，对“敌”目标进行火力压制……该部作训科李参谋介绍，模拟训练系统不仅节约了弹药消耗和训练时间，还

能精确测算目标状态和毁伤效果，形成详细的数据分析报告，为后期复盘提供数据支撑，有利于官兵在实装训练中精准补差、练强技能。

前不久，该部召开议战议训会，围绕进一步优化模拟训练、强化科技赋能进行研讨。下一步，他们将总结模拟训练经验，联合友邻单位开展集约化组训，不断为训练赋能增效。

上图：日前，海军某支队开展训练。
张楠摄

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

武警浙江总队深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神—— 立身为旗，专攻精练砺硬功

周益人 本报记者 危乔巧

春日，武警浙江总队组织首长机关集训，党委常委率先垂范，带动首长机关强化指挥谋略素养。

“习主席在中央军委政治工作会议上强调，坚持实事求是，坚持身教胜于言教，各级特别是高级干部要以身作则、率先垂范，以过硬作风和形象感召带动部队。”该总队领导介绍，他们结合深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神，引导各级领导和机关干部带头提升本领、破解难题，带动官兵以奋发有为的实际行动，有力助推部队战斗力建设高质量发展。

“战争是血与火的对抗、力与智的博弈，强化首长机关指挥谋略素养至关重要。”该总队领导介绍，此次首长机关集训，他们突出“练强指挥、练精谋略”这个

重点，组织领导和机关干部围绕强化党组织功能、提升指挥决策质效等课题展开研讨，系统梳理出指挥效能等方面存在的问题，针对性制订首长机关训练计划；突出指挥急需、战斗必备，明确“全员参训、全程严考、全面补短”的标准要求，瞄准短板弱项专攻精练，不断提高首长机关指挥谋略素养。

集训中，手枪射击、作战勤务标图等10余个训练课目轮番展开。训练督导组实施临机抽考，进一步严格训风考风、立起实战导向。一名干部因标图作业超时被当场通报，随后将“回炉”补训。

“标绘的每条线，都要对应战场态势、指挥意图！”作战勤务标图训练现场，一名干部手持标尺，边示范边讲解，

该总队党委一班人和机关干部同步作业；导调中心内，一场无预案指挥对抗训练正在进行，面对临机特情，首长机关人员迅速启用备用方案，高效完成应急处置；复盘研讨会上，党委领导带领机关干部，瞄准制约战斗力提升的难点堵点问题集智攻关……

该总队参训的一名机关干部感慨地说：“这次集训，训练课目设置紧扣能力急需，参训人员争相勤学苦练，都感到很有收获！”

立身为旗，专攻精练砺硬功。随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神持续深入，该总队首长机关人员积极推动学习成果向任务聚焦、向岗位延伸，官兵研练新装备、探索新战法的热情持续高涨。

春日，陆军某旅组织实弹射击考核。图为战车快速机动。

黄振宇摄



我国成功发射四维高景三号02星

本报酒泉3月15日电 王晨宇、记者王凌峻报道：3月15日12时11分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将四维高景三号02星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载了天雁23星。

这次任务是长征系列运载火箭的第564次飞行。

八一锐评

把思政课讲深讲透讲活

王毅

前不久，某部结合党支部书记集训组织“精品一课”评比，党支部书记上台授课，基层官兵现场点评，大家在良性互动中努力把思政课讲深讲透讲活，教育针对性实效性进一步增强。

近年来，大学生士兵比例越来越高，他们知识素养高、眼界广、思想活。着眼于此，部队开展思想政治教育也必须创新模式、因势而变。一堂好的思政课，要讲深讲透讲活：只有讲深，才能以理服人，让官兵“知其言更知其义、知其然更知其所以然”；只有讲透，才能以理启人，在去粗取精、去伪存真中拨云见日、豁然开朗；只有讲活，才能以理感人，从“曲高和寡”走向“同频共振”。

思想政治教育是一项需要不断创新的系统工程，教育者只有深刻领悟讲好思政课的内在机理，紧贴官兵思想实际，积极回应官兵关切，坚持灌输性和启发性相统一，才能用真理说服人、用真情感染人、用真实打动人，切实筑牢官兵赓续红色血脉、矢志奋斗强军的思想根基。